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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ:  Υπουργό Υγείας, Βασίλη Κικίλια 

ΘΕΜΑ: «Χαρακτηρισµός της Ηλείας ως Άγονης Α’ κατηγορίας και παροχή κινήτρων στους 

ιατρούς» 

Σύµφωνα µε το υπ’ αριθ. 131/1987 Προεδρικό Διάταγµα, που αφορά τη θέσπιση κινήτρων ιατρών, 

ο νοµός Ηλείας – πλην της Ανδρίτσαινας - εντάχθηκε στην κατηγορία Β΄ όσον αφορά τον 

χαρακτηρισµό περιοχών ως προβληµατικών και άγονων, όπως και οι περισσότερες πρωτεύουσες 

νοµών. 

Σήµερα, όµως, η κατάσταση που έχει διαµορφωθεί λόγω της δεκαετούς οικονοµικής κρίσης αλλά 

και της υγειονοµικής κρίσης που βιώνουµε εξαιτίας της πανδηµίας του κορωνοϊού, είναι αναγκαία 

η αναθεώρηση του χαρακτηρισµού της Ηλείας και η ένταξή της στην Α΄ κατηγορία, προκειµένου 

να τερµατιστεί το φαινόµενο των «άγονων» προκηρύξεων σε κρίσιµες ιατρικές ειδικότητες, όπως 

οι παθολόγοι και να δοθούν επιπλέον κίνητρα.  

Όπως επισηµαίνει και το Διοικητικό Συµβούλιο του Γενικού Νοσοκοµείου Ηλείας σε πρόσφατη 

απόφασή του, ο νοµός δεν είναι ελκυστικός προορισµός εργασίας για το ιατρικό προσωπικό,  

καθώς απέχει 350 χλµ από την Αθήνα και δεν συνδέεται µε σύγχρονο ασφαλές οδικό δίκτυο 

(αυτοκινητόδροµο) µε την υπόλοιπη Πελοπόννησο, ενώ και οι επαρχιακοί δρόµοι ήταν και είναι 

επί σειρά ετών προβληµατικοί λόγω αδυναµίας των περιφερειακών αρχών να τους συντηρήσουν.  

Αξίζει να σηµειωθεί ότι λόγω του απαρχαιωµένου και αποσαθρωµένου οδικού δικτύου, κυρίως 

από την Πάτρα µέχρι τον Πύργο, η πρωτεύουσα του νοµού Ηλείας είναι από τις πιο 

αποµακρυσµένες συγκοινωνιακά πρωτεύουσες νοµών της Ελλάδας (διάρκεια ταξιδίου Αθήνα-

Πύργος τουλάχιστον 4 ώρες). 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Αυτή η κατάσταση έχει ως αποτέλεσµα να αποβαίνουν άκαρπες διαδοχικές προκηρύξεις για 

µόνιµες θέσεις ιατρών στο Γενικό Νοσοκοµείο Ηλείας, µε συνέπεια να υπηρετούν σήµερα σ’ αυτό 

µόλις τρεις παθολόγοι αντί για επτά, εκ των οποίων οι δύο προέρχονται από τη Νοσηλευτική 

Μονάδα Αµαλιάδας.  Όπως ανέφερε και ο Διοικητής του ΓΝ Ηλείας, κ. Χριστόπουλος, η σοβαρή 

έλλειψη παθολόγων επηρεάζει τη λειτουργία όλων των κλινικών και ιδιαίτερα του τµήµατος 

Επειγόντων, αφού οι υπάρχοντες ιατροί καλούνται αναγκαστικά να καλύψουν εφηµερίες πέραν 

του προβλεπόµενου νοµίµου ορίου. 

Οι πρόσφατες προκηρύξεις του υπουργείου Υγείας για πρόσληψη εντατικολόγων ιατρών προς 

αντιµετώπιση της πανδηµίας Covid-19, εξασθένισαν την ήδη επιβαρυµένη δυναµικότητα του 

Νοσοκοµείου, καθώς αποχώρησαν πέντε µόνιµοι ιατροί για να συµµετάσχουν ως υποψήφιοι σε 

προκηρύξεις άλλων νοσοκοµείων χωρίς να προκύψει ενδιαφέρον για τις προκηρυχθείσες θέσεις 

του Γενικού Νοσοκοµείου Ηλείας. 

Η ένταξη της Ηλείας στην Α’ κατηγορία είναι αναγκαία για την άµεση ενίσχυση του 

Νοσοκοµείου, διότι µπορεί τα δύο αστικά κέντρα, ο Πύργος και η Αµαλιάδα, να µην είναι ορεινά 

και δυσπρόσιτα, αλλά εξυπηρετούν ασθενείς ορεινών και αποµακρυσµένων περιοχών, όπως η 

Δίβρη, η Πηνεία και η Ανδρίτσαινα, λόγω της ευρείας γεωγραφικής διασποράς του ηλειακού 

πληθυσµού. Άλλωστε, παρ’ όλο που τα δεδοµένα του 1987 µε βάση τα οποία εκδόθηκε το ως άνω 

υπ’ αριθµ. 31 Π.Δ. έχουν µεταβληθεί άρδην, εντούτοις η Καλαµάτα εξακολουθεί να είναι 

ενταγµένη στην κατηγορία Ά, ενώ έχει ήδη αποκτήσει σύγχρονη και ασφαλή συγκοινωνιακή 

σύνδεση µε όλη την Ελλάδα τόσο µέσω αυτοκινητοδρόµου (Μορέας) όσο και µέσω αεροπορικής 

σύνδεσης. 

Επειδή το Γενικό Νοσοκοµείο Ηλείας χρήζει άµεσης και πλήρους στελέχωσης µε ιατρικό 

προσωπικό. 

Επειδή πρέπει να τερµατιστεί το φαινόµενο των «άγονων» προκηρύξεων. 

Επειδή οι πληθυσµιακές και γεωγραφικές ιδιαιτερότητες του Νοµού Ηλείας τον έχουν καταστήσει 

µη ελκυστικό προορισµό εργασίας για το ιατρικό προσωπικό. 
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί για να χαρακτηρίσει την Ηλεία Άγονη και Προβληµατική Α’ 

Κατηγορίας για τις προσλήψεις µόνιµου ιατρικού προσωπικού και να δώσει πρόσθετα 

κίνητρα σε ιατρούς υποψήφιους για µόνιµες θέσεις στο ΓΝ Ηλείας; 

2. Σε ποιες άλλες ενέργειες θα προβεί για την άµεση στελέχωση του ΓΝ Ηλείας µε µόνιµο 

ιατρικό προσωπικό;  

Αθήνα, 11.12.2020 

Ο ερωτών βουλευτής 

Κωνσταντίνος Τζαβάρας 

 




